



Să îmbunătățim activitatea cluburilor!

Înfăptuirea revoluției culturale constituie o sarcină de uriașă însemnată în opera de construire a socialismului.

În vreme ce menținerea maseelor în bezna inculturii constituie pentru burghezie unul din principalele mijloace de întărire a dominației și a dominației ei de clasă — culturalizarea maseelor este o condiție esențială a triumfului noului orânduirii, a construirii socialismului.

Călăuzindu-se și în această privință după luminoasa învățătură marxist-leninistă, care arată că de gradul de cultură al clasei muncitoare depinde în mare măsură capacitatea ei de a conduce statul, de a-și însuși tehnica nouă, de a valorifica bogățiile naturale ale țării, de a înlăunța transformarea socialistă a societății, partidul și statul nostru desăfoară o uriașă muncă în vederea ridicării nivelului cultural al maseelor.

O deosebită însemnată în înfăptuirea revoluției culturale are munca politică și culturală de masă a sindicatelor. Sindicatul are sarcina să educe pe oamenii muncii în spiritul atitudinii socialiste față de muncă, al grijii față de avutul obțesec, în spiritul patriotismului și internaționalismului și al unei înalte vigilențe de clasă.

Un rol de frunte în cadrul muncii culturale a sindicatelor revine cluburilor — centre vii de educare și mobilizare a maseelor din întreprinderi. Sutele de cluburi ce funcționează în cadrul întreprinderilor, mii de biblioteci sindicale, cuprinzând milioane de volume, oferă oamenilor muncii posibilități uriașe, cum n-au avut niciodată sub stăpânirea capitalismului, de a-și petrece timpul liber în mod plăcut și folositor, chiar în apropierea locului de muncă.

O serie de cluburi, înzestrate cu săli de festivități, săli de lectură, de sahi, cabinete tehnice, etc., duc sub îndrumarea comitetelor sindicale o activitate culturală și artistică bogată și atractivă, ce face ca ele să fie frecventate cu drag de un mare număr de oameni ai muncii. Astfel, inspirându-se din experiența cluburilor și a palatelor de cultură ale sindicatelor sovietice, clubul rafinării Nr. 1 Ploiești a organizat o expoziție permanentă a invențiilor și inovațiilor și a inițiat „Vinerile stahanoviste” în cadrul cărora muncitorii stahanoviști prezintă referate despre metodele lor de muncă. Cluburile de la uzina de tractoare din Orașul Stalin și fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” din Capitală au organizat cu regularitate conferințe, vizionări de filme, seri literare și zecători urmate de program artistic.

Totuși, față de marile posibilități create de regimul de democrație populară, față de creșterea necontenită a nevoilor culturale ale oamenilor muncii, activitatea cluburilor este încă nesatisfăcătoare. Aceasta se datorează faptului că Consiliul Central al Sindicatelor nu a acordat atenția cuvenită activității culturale de masă și, în deosebi, celei a cluburilor. O lipsă principală a muncii Consiliului Central al Sindicatelor în acest domeniu constă în neglijarea activității culturale și artistice din marile întreprinderi. Trebuie subliniat faptul că într-o serie din cele mai mari întreprinderi încă n-au fost create cluburi, cu toate că există condițiile necesare desfășurării unei largi activități culturale de masă.

În unele locuri, comitetele sindicale — deși au la îndemână cluburi frumoase, bine amenajate — le lasă să desăfoare o activitate săracă, lipsită de varietate, rătăc de problemele producției și de sarcinile specifice ale întreprinderii respective. Timpe de aproape un an prezidiurile C.C. ale sindicatelor constructori, petrol, mine și altele nu au consacrat nici o ședință analizei unor probleme legate de activitatea cluburilor. Trebuie arătat deasemenea că îndeosebi comitetele regionale de partid nu iau în discuție munca culturală de masă a sindicatelor, nu le îndrumă în vederea lichidării lipsurilor însemnate ce dăinuie în acest domeniu. Majoritatea organelor sindicale subapreciază rolul cluburilor în educarea comunistă a oamenilor muncii, ocunându-se mai mult de lupta organizatorico-administrativă și neglijând tocmai ceace este mai important în activitatea cluburilor — conținutul politic. Numai astfel se explică faptul că desi marea largă a muncitorilor manifestă un interes deosebit pentru documentele Conferințelor la XIX-lea al P.C.U.M., cluburile nu au fost suficient larg dezvoltate în vederea desfășurării unei largi munci de popularizare și însușire a acestor documente.

O lipsă serioasă a cluburilor este și aceea că nu desăfoară o acțiune sistematică de informare a oamenilor muncii asupra situației internaționale, asupra politicii de pace a Uniunii Sovietice și a țării de democrație populară. Neglijarea conținutului activității culturale a cluburilor se manifestă deasemenea în faptul că unele cluburi, în special cele din industria grea, nu-și axează activitatea pe problemele legate de producție cum ar fi, de pildă, propagarea tehnicii noi, extinderea metodelor înaintate de muncă, combaterea manifestărilor de indisciplina în muncă. Deficiențe serioase dăinuie în activitatea artistică a cluburilor, domeniu în care își

fac loc diferite manifestări de apolitism, cum a reșit cu prilejul recentului concurs al echipelor artistice sindicale. Cântecele și dansurile cu tematică nouă, legate de viața muncitorilor, sunt slab promovate. În repertoriul corurilor, orchestrelor și fanfarelor sindicale se constată o subapreciere a cântecelor de masă. Numeroase echipe artistice — lipsite de îndrumarea necesară — își înroșesc forțele nunciind timp îndelungat la punerea în scenă a unor piese grele și lungi, în loc să-și concentreze activitatea spre pregătirea de scene, dialoguri, schițe, legate de problemele vieții din întreprindere și urmărind combaterea burocratismului, a gătuirii criticii, indisciplinei în muncă, etc.

Trebuie spus totodată că revista „Clubul” publică încă o serie de articole cenușii, superficiale, neîndeplinindu-și nici pe departe sarcinile de îndrumare a activității cluburilor. Ziarul „Munca” deosebită deasemenea însemnată cluburilor, nepublicând luni de zile în sine niciun material menit să le ajute în munca lor.

Rădăcina lipsurilor care se manifestă în activitatea cluburilor trebuie căutată în faptul că mai sunt destule organe sindicale care continuă să desăfoare munca culturală „în general”: la mulți activiști sindicali se observă tendința de a simplifica lucrurile, de a „rezolva” problema activității culturale-educative în cluburi prin instalarea unor mese de sahi sau de tenis de masă, evitând acele forme de activitate culturală care cer un efort mai mare, inițiativă, muncă stăruitoare, mobilizare a forțelor din întreprindere, control, ș.a.

C.C.S. are datoria să pună capăt subaprecierii muncii culturale de masă. Lipsurile însemnate care dăinuie în acest domeniu impun C.C.S. o examinare critică serioasă a muncii culturale a sindicatelor și îndeosebi a activității cluburilor, luarea de măsuri pentru îndreptarea grabnică a situației actuale.

În centrul atenției C.C.S. și a sindicatelor, în ceace privește activitatea culturală, trebuie să stea problema conținutului politic al acestei activități.

Cluburile au datoria să desăfoare o acțiune neobosită de educare comunistă a oamenilor muncii, de combatere a rămășițelor naționalismului, de întărire necontenită a frăției dintre oamenii muncii. Popularizarea hotărârilor partidului și guvernului, extinderea metodelor înaintate în producție, propagarea științelor naturii, combaterea superstițiilor, a mistificărilor, etc. — iată sarcini de cinste ce stau în fața cluburilor.

Cluburile constituie unul din cele mai importante mijloace de strângere a legăturilor organizaționale de partid și sindicale cu masa largă a muncitorilor. Programul de activitate a cluburilor trebuie să se bazeze pe o adecvată cunoaștere a problemelor care preocupă masele muncitorești, a creșcăndelor cerințe culturale ale muncitorilor; numai în felul acesta vor putea cluburile să-și îndeplinească menirea de a uni și mai strâns masele muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor în jurul partidului.

O sarcină de deosebită însemnată a sindicatelor este îmbunătățirea metodelor de muncă a cluburilor. Călăuzindu-se după experiența sovietică, cluburile trebuie să desăfoare, pe baza unui plan amănunțit, o intensă și multilaterală activitate culturală, artistică, educativă — urmărind mobilizarea muncitorilor în lupta pentru realizarea sarcinilor în domeniul ridicării producției și productivității muncii, mobilizarea lor în lupta pentru apărarea păcii. De un mare folos pentru activitatea cluburilor este stabilirea unor legături strânse cu diferiți oameni de știință, artiști și literari, care să le acorde un sprijin efectiv. Sindicatul are datoria să organizeze un sistem schimb de experiență în vederea răspândirii metodelor de muncă ale cluburilor fruntase.

Alegerile noilor colective de conducere ale cluburilor constituie un minutat prilej de îmbunătățire a activității acestora. Este necesar ca în aceste colective să fie promovati muncitori și tehnicieni fruntași, cu o pregătire culturală corespunzătoare, dornici de a-și consacra toate eforturile ridicării nivelului cultural al maseelor.

Trebuie să înceteze neapăsarea și lipsa de vigilență ce se manifestă în domeniul recrutării și promovării cadrelor de conducere a cluburilor. Este necesar să se îmbunătățească serios munca de ridicare a calificării directorilor de cluburi, a bibliotecarilor, etc., pentru ca aceștia să-și poată îndeplini cu cinste sarcinile ce le stau în față. Sindicatul are datoria de a lupta cu toate puterile pentru ridicarea la un nivel înalt a muncii culturale de masă, pentru lichidarea lipsurilor în activitatea cluburilor, astfel încât acestea să devină puternice centre de luminare a maseelor muncitoare.

Organizațiile de partid trebuie să îndrume și să controleze îndeaproape activitatea culturală a sindicatelor, să asculte periodic dări de seamă ale comunistilor din sindicate cu privire la această problemă.

Să depunem toate eforturile pentru a face din cluburi puternice centre de luminare a maseelor, care să contribuie din plin la formarea unui nou, constructor conștient al socialismului!

Colectiviștii muncesc pentru o recoltă sporită

TURDA (dela redacția zărilor „Turda Nouă”). Membrii gospodării agricole colective „Secera și Cocosul” din comuna Calărași, raionul Turda, obțin zi de zi tot mai frumoase rezultate în munca de întărire a culturilor. După ce au terminat cu succes prășia a II-a la toate culturile, colectiviștii din Calărași au început a treia prășia la cultura de sfeclă de zahăr și sfeclă furajeră. Deasemenea, colectiviștii au prășit pentru a treia oară culturile de

legume, au executat legatul și stropitul viei.

În munca de întreținere a culturilor s'au evidențiat în mod deosebit colectiviștii Ștefan Dominic, Barta Sigismund, Baroc Ștefan, Lăncz Gheza, Iliș Maria, care depășesc normele de lucru și fac lucrări de bună calitate. Colectiviștii cercetează mereu stadiul de coacere a culturilor, spre a prinde momentul cel mai prielnic pentru începerea recoltatului, pentru obținerea unei recolte sporite.

Fiecare zi de întrecere — o zi de noi succese în muncă!

Ridicarea nivelului cultural-tehnic — cheie a succeselor în producție

Ora 7 dimineața. Primum schimb de la uzina „Sovrom-utilaj-petrolifer” Poiana Câmpina a început o nouă zi de muncă.

Ca întotdeauna, șgomotul de clocane le întâmpină de cum intri în secția forje. La unul din clocanele cu aer comprimat lucrează stahanovistul Ion Alexandru. Fiecare muncitor din această secție îl cunoaște pe comunistul Ion Alexandru ca pe unul din cei mai buni forjori, ca pe un îndrumător apropiat. Nu de mult el și-a terminat cu cinste sarcinile ce-i reveneau pe lângă clocanele, iar acum lucrează în contul următorului an al anului 1956.

Succesele lui nu sunt întâmplătoare. El învață mereu, își însușește cu sârguință noi cunoștințe. De curând a citit cartea „Călăuză a călătorului de școală”. În luna Mai — când și-a petrecut concediul de odihnă împreună cu soția și cu cei doi copii ai săi, în pitoreasca stațiune climaterică Sinaia, — el a reflectat mult la cele ce citise în această carte. Și, cum s'a întors la lucru, Ion Alexandru a început să aplice cu succes cele învățate, perfecționându-și necontenit metodele de muncă.

...În secția III-a strungarie, la zecile de mașini conduse de mâinile harnice ale strungarilor, sunt prelucrate diferite piese. Stahanovistul Dumitru Rădulescu își pornește cu atenție mașina, o supraveghează cu grijă. În fața strungului său șpanul se

adună grămăzeli. Cu câteva luni în urmă el a început să aplice metoda vestitului strungar sovietic Colosov. Cartea lui Colosov „Căi noi” și alte cărți tehnice pe care le-a citit în ultimul timp l-au fost de mare folos. El a atins la prelucrarea diferitelor piese o viteză până la 700 ture pe minut și o auză până la 2 mm. Strungarul Dumitru Rădulescu dă zilnic peste două norme. Și ca el, alți 24 strungari din secția aplică metoda Colosov.

Pe măsură ce-și face munca mai sporzivă, viața tânărului stahanovist, ca și a altor muncitori din secție, devine din ce în ce mai bună. Acum 6 luni el și-a cumpărat un aparat de radio „Pionier”. Merge adeseori la cinematograful. De curând împreună cu un grup de muncitori din uzină, și-a petrecut în mod plăcut Duminica la Sinaia.

În fiecare secție și atelier din uzină domnesc, în aceste zile de întrecere în întâmpinarea zilei de 23 August și a Festivalului, o vie animație. Muncitorii și tehnicienii avânt în frunte pe comunisti, luptă cu abnegație să-și îndeplinească angajamentele. În secția cazangerie, — secție fruntașă pe uzină în această luptă, — echipa stahanovistului Vasile Diaconescu munceste de zor. În această zi întreaga echipă a realizat două norme. Stahanovistul Vasile Diaconescu este nu numai frun-

I. Berezin — Cultura în satul colhoznic (pag. 3-a).

Falimentul aventurii fasciste dela Berlin (pag. 3-a).

Adunări ale activelor de partid ale P.S.U.G. (pag. 4-a).

Cuvântările reprezentanților guvernului și ai P.S.U.G. la adunările oamenilor muncii. (pag. 4-a).

Oamenii sovietici își exprimă profunđa indignare față de aventura mercenarilor străini dela Berlin — Meetingurile muncitorilor și funcționarilor din întreprinderile din Moscova — (pag. 4-a).

Deschiderea sesiunii noului parlament italian (pag. 4-a).

Provocatorii încearcă să acționeze din umbră (pag. 4-a).

Institutul Mecano-Naval din Galați

Pe strada Republicii din Galați, în apropierea grădina publică, se află o clădire monumentală în formă de arcu. Este clădirea Institutului Mecano-Naval, înființat în anul 1950. Acl studenții, în majoritate fi ai oamenilor muncii, învață în săli mari, luminoase și curate, cu mobilă nouă, elegantă. Tot aici învață și 11 tineri coreeni. Aripa de sud a clădirii, unde meșterii execută ultimele lucrări, cuprinde săli mari în care se vor instala laboratoare cu aparatură cea mai modernă, o frumoasă sală de festivități, un amfiteatru, o sală de proiecte, ce vor fi date în curând în folosința studenților. Într-o sală este instalată biblioteca, unde studenții găsesc numeroase cărți de specialitate și ideologice.

În corpur clădirii se află cantina, cu o sală de mese spațioasă, frumos pavozată, și câminul înzestrat cu mobilier nou, înțreținut curat. Majoritatea studenților din Institut primesc burse din partea statului, sau masa la cantină și locuiesc în cămin.

Institutul are două facultăți: facultatea de „Construcția navelor” și cea de „Exploatarea a navelor” care pregătesc ingineri de specialitate.

Studenții învață act matematică, fizică, chimie, tehnologie, mecanica navelor, rezistența materialelor, etc.

Adesea, studenții Institutului au venit pe Santerul Naval S.R.N., unde, în orele destinate lucrărilor practice, își întregesc cunoștințele teoretice căpătate la curs.

În Institut au funcționat cercuri științifice, cum ar fi cel dela catedra de Matematică, cel dela catedra Mecanica Navelor, etc.

Dar viitorii ingineri ai patriei noastre trebuie să se dezvolte multilateral, să aibă un înalt nivel de cultură. În acest scop, studenții Institutului desăfoară în orele libere o bogată activitate culturală. Astfel, ei au alcătuit o orchestră, au întocmit diferite programe artistice și au dat chiar câteva spectacole la Galați și Brăila.

Pe stadionul sportiv al hidrocentralei „V. I. Lenin”

BACAU (dela corespondentul nostru). — Pe noul stadion din Bicaz, echipa colectivului „Metalul” a hidrocentralei „V. I. Lenin” s'a întâlnit Duminică, 21 Iunie, în cadrul unui match amical, cu echipa divizionară de fotbal „Minerul” din Petroșani. Sute și sute de mineri, zidari, dulgheri, mecanici, ingineri și tehnicieni — constructori ai hidrocentralei — au asistat la această întrecere sportivă.

„Metalul”, echipa hidrocentralei „V. I. Lenin”, a luptat cu mult calm în fața echipei „Minerul”, care este binecunoscută pentru experiența și jocul ei tehnic superior. Întrecerea s'a încheiat cu victoria formației din Petroșani cu scorul de 4—0. Cu prilejul matchului disputat pe stadionul din Bicaz, sportivii din Valea Jiului au vizitat construcția hidrocentralei „V. I. Lenin”.

Un colectiv fruntaș

BACAU (dela corespondentul nostru). — La fabrica de confecții „Bacău” majoritatea muncitorilor și tehnicienilor sunt tineri. Ei muncesc cu deosebit avânt pentru a întâmpina ziua de 23 August și Festivalul Mondial al Tineretului și Studenților cu noi și însemnate succese în muncă. Brigăzile de tineret, îndrumate de organizația de partid și de comitetul U.T.M., extind pe scară largă metodele înaintate de lucru ale stahanoviștilor sovietici Valentina Hrisanova, Ciutchih, etc.

Cu elan tineresc lucrează în întrecerea socialistă brigăzile din sectoarele A și B ale fabricii. În sectorul B lucrează cunoscutele surori stahanoviste Tereza și Ana Fechet care constituie un exemplu în muncă. Stahanovista Fechet Tereza conduce acum brigada U.T.M. „8 Martie”. Aplicând cu succes în cadrul întrecerii socialiste metodele înaintate de lucru, această brigadă dă în prezent produse în cantul ultimelor zile ale anului 1953. Succese importante au obținut și tinerii muncitori din brigada I-a care au în frunte pe stahanovista Anica Avăcăriței. În ziua de 20 Iunie tinerii din brigada I-a au lucrat în contul zilei de 26 Septembrie a.c.

În întreprindere funcționează un dispensar unde muncitorii primesc asistență medicală gratuită, o creșă în care zeci de

copii primesc îmbrăcăminte și hrană bună în mod gratuit, un club, o cantină, etc. În timp ce Ion și Maria Zaharia, Lazăr și Rebeca Brunfeld muncesc cu sârguință în fabrică, copiii lor, ca și copiii altor muncitori, sunt bine îngrijiiți și hrăniți la creșa care funcționează pe lângă fabrică. Deasemenea muncitorii fabricii de confecții „Bacău” se bucură din plin de dreptul la odihnă. Mulți dintre ei își petrec an de an concediul în cele mai frumoase regiuni ale țării noastre. Trecute un nou lot de muncitori și tehnicieni au plecat în concediu în diverse stațiuni balneo-climaterice din patria noastră.

Când propunerile maseelor sunt puse în aplicare

CLUJ (dela corespondentul nostru). La turnătoria uzinei metalurgice „Unirea”, până nu demult muncitorii calificați își aduceau singuri miezurile și cutile de formare dela atelierul de miezuri. În felul acesta se pierdea timp prețios din producție. Acum, de aprovizionarea cu miezuri și cutii de formare se ocupă două muncitoare necalificate. Aceasta a făcut să sporească cu 15% productivitatea muncii. Muncitorii care polizează piesele erau nevoiți înalte să transporte singuri piesele dela toba de curățit până la polizoare. Acum, aceste piese sunt transportate de un muncitor necalificat.

Organizația de bază dela uzinele metalurgice „Unirea” din Cluj, exercitând dreptul de control asupra activității conducerei întreprinderii, urmărește ca asemenea propuneri, făcute de muncitori în vederea ușurării muncii și a sporirii productivității, să fie cât mai repede puse în aplicare. În ultimul timp a crescut simțitor numărul măsurilor tehnico-organizatorice luate în întreprindere.

O deosebită importanță a avut reorganizarea lucrului pe echipe și grupe de mașini. Înainte, aceleși echipe de muncitori turnau și piese mari și piese mici. Trecerea dela turnarea pieselor mici, care se

face cu oala de mână, la turnarea pieselor mari, crea un timp neproductiv. Prin organizarea de echipe care se ocupă numai cu turnarea pieselor mici și a altor echipe care se ocupă numai cu turnarea pieselor mari s'a lichidat această pierdere de timp.

Măsurile menite să ducă la sporirea productivității muncii au fost luate și la secția mecanicului-șef.

Muncitorii, tehnicienii și inginerii uzinei „Unirea”, având condiții mai bune de lucru, pot lupta cu mult succes pentru îndeplinirea angajamentelor pe care și le-au luat.

La „Casa Tineretului Lumii”

Dela o vreme, o clădire mare de pe Bulevardul Republicii atrage în mod deosebit atenția cetățenilor Capitalei. Pe două etaje ale fațadei, numeroase drapele își unde ușor falduirile în adierea caldă a vântului. Razele aurii ale soarelui îmbogățesc coloritul lor minunat.

Aici își are sediul Comitetul Internațional de pregătire a Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților. Din zori și până seara târziu, sute de tineri se perindă grabiți cu diferite treburi care de care mai urgente. Ascensorele n'au clipă de răgaz. Pe săli, dealungul celor cinci etaje, înălțându-se tineri francezi, vietnamezi, germani, englezi, sovietici, polonezi, etc. — delegați ai tineretului din diferite colțuri ale lumii, care împreună cu reprezentanții tineretului din țara noastră, pregătesc marea sărbătoare a păcii și prieteniei — cej de al IV-lea Festival.

Numerosi reprezentanți ai organizațiilor de tineret din diferite țări vin să prezinte rapoarte și să ceară îndrumări din partea Comitetului Internațional de pregătire a Festivalului. La biroul de informații intră, printre alții, un brigadier de pe santerul „Parcul de Cultură și Sport 23 August”; în mână are un plic pe care stă scris cu litere mari: „Casa Tineretului Lumii”. În plic se află un raport asupra stadiului lucrărilor de pe santer.

Ore și ore în șir, tovarășii dela biroul de informații îndrumă spre diferite secții și secțiunile poeziei veniți la „Casa Tineretului Lumii”. Într-o încăpere mare și luminoasă este instalat oficiul poștei. Dela mil și mil de kilometri de București, din toate țările globului, vin la „Casa Tineretului Lumii” scrisori.

Scrisorile exprimă dragostea cu care tinerii din întreaga lume se pregătesc pentru Festival și așteaptă cu nerăbdare zilele marilor întâmplări. O scrisoare din Finlanda anunță: „Comitetul Național de pregătire a constituit 400 de comitete locale și regionale în întreaga țară. Până acum au fost aleși 1800 de delegați pentru Festivalul dela București...” Din Polonia se scrie: „La Wrocław au avut loc concursurile naționale eliminatorii pentru coruri, ansambluri și echipe artistice menite să

selecționeze cele mai bune formații care vor lua parte la Festival!”

De pe oare și-au anunțat participarea delegați ai tinerilor din peste 90 de țări și după toate probabilitățile, această cifră va fi cu mult depășită. După date provizorii primite la „Casa Tineretului Lumii”, Brazilia va trimite 150 delegați, Iranul 1000, Austria 2000, R.P. Ungară 1500, Islanda 250, Franța 3500, Finlanda 3000, Coasta de Aur 40, Argentina 100 etc. Festivalul va prezenta cu adevărat o grandioasă trecere în revistă a forțelor tineretului generalii unite în lupta pentru pace și un viitor fericit.

O MINUNATA SĂRBĂTOARE A CANTECULUI ȘI DANSULUI

Festivalul va însemna o minunată sărbătoare a cântecului și dansului. „L'Espoir”, a mai multor echipe de dansuri populare, a solistei Michelle Boussiot și a cunoscutului dirijor Prodromides. Din Suedia și Norvegia vor veni, printre altele, ansambluri de folklor; tineretul japonez face pregătiri intense pentru a prezenta la Festival, pentru prima oară, un program de dansuri și cântece populare, tineretul din India pregătește numeroase echipe culturale, iar din Algeria vor veni grupuri de dansuri și cântece populare, solști, un grup de pantomimă, precum și ansamblul „El Djézir”.

La Moscova, tinerii reprezentanți ai artel sovietice și membrii cercurilor de artiști amatori se pregătesc în mod activ pentru Festival, iar în republicile unionale, în ținuturile și în regiunile Uniunii Sovietice a avut loc primul concurs de selecționare.

Din China și Australia, din Madagascar și Irlanda sosesc la „Casa Tineretului Lumii” poezii, nvele și cântece pentru concursurile organizate în cinstea Festivalului.

PREGATIRILE SPORTIVILOR

De destul să lei cunoștință de ultimele informații primite de Comitetul Internațional de pregătire, ca să-și dai seama de puterile și interesul stărnit în rândul tineretului de pretutindeni de întrecerile sportive internaționale prietenești ce se vor desfășura în cadrul Festivalului. Numeroase cluburi din 40 de țări vor fi reprezentate la aceste competiții sportive al căror program va cuprinde 18 discipline sportive. Și-au și anunțat sosirea la București sportivi cu renume mondial, printre care campioni olimpici G. Rhoden, Mc. Kenley din Jamaica, Emil Zatopec (Cehoslovacia), K. Grundahl (Finlanda), Juri Tuczalov (U.R.S.S.) și mulți alții.

Altă veste. Întâmpinată cu puternice demonstrații de simpatie pe tot parcursul, stațeta internațională, plecată din Marea Britanie, a ajuns la 15 Iunie în Franța. Stațeta care a plecat din Finlanda după ce a fost sărbătorită la 5 Iunie la Helsinki, unde a luat cuvântul vicepreședintele parlamentului Toive Kullaa — a ajuns în Suedia de unde își va urma drumul prin Norvegia și Danemarca.

EXPOZIȚIILE INTERNAȚIONALE

Într-unul din ultimele etaje ale „Casei Tineretului Lumii” se află „Sectorul Expozițiilor”. Aici a sosit de curând o notă telefonică din partea Comitetului de pregătire din Franța prin care se comunica, între altele, că vor fi trimise la București 1000 lucrări de artă pentru expozițiile ce se vor organiza în cadrul Festivalului. Tineretul din 65 de țări a anunțat că va aduce expoziții documentare pe care le va prezenta la Festival.

Se fac pregătiri intense în vederea deschiderii marilor expoziții internaționale: Expoziția Internațională Artistică, Expoziția Internațională Documentară, Expoziția F.M.T.D. și Expoziția U.I.S. — în cadrul cărora vor fi prezentate minunate picturi, sculpturi, lucrări de artă populară executate de tineri artiști din cele mai di-

ferite țări. Pregătirile pentru găzduirea acestor expoziții sunt în toi. Expoziția Internațională de Documentare, de pildă, ce va fi amenajată la Floresca, într-un local de 6000 m.p., va putea fi vizitată zilnic de mil și mil de oameni. La „Casa Tineretului Lumii” funcționează diferite secții care pregătesc desăfoară Festivalului până în cele mai mici amănunte.

UN ZIAR CE SE TIPAREȘTE ÎN 8 LIMBI ȘI E CITIT ÎN 113 ȚĂRI

Iată-ne ajunși la redacția zărilor „Festival”, editat de Comitetul Internațional de pregătire a Festivalului. Aici aflăm că ziarul se tipărește în 8 limbi, că pătrunde în 113 țări, că tânărul din Londra poate citi ziarul la numai 4 zile dela apariția lui la București, iar cel din Australia după 7—8 zile. La „Festival” colaborează tineri zăriști, precum și un mare număr de corespondenți care transmit telegrafic și telefonic cele mai proaspete știri din țările lor.

Impresionante sunt scrisorile primite de redacție din partea cititorilor.

Fredle B. Koma din Johannesburg, Africa de Sud, scrie: „Am primit un exemplar al zărilor „Festival”. Credeți-mă, este minunat să citești un asemenea ziar. Am citit fiecare rând dela prima până la ultima pagină. Aceasta a însemnat o mare schimbare pentru mine, obținut să citești știri șangerose în zărele în care nimic nu este „bun” sau „senzațional” dacă nu cuprinde aflături (direct sau indirect) la război!”

În aceste zile premergătoare lui August nu există coji al pamântului în care tinerii să nu se pregătească cu înfrigurare pentru întâlnirea dela București.

Aici, la „Casa Tineretului Lumii”, tinerii din toate țările și continentele desăfoară o muncă neobosită și plină de abnegație pentru pregătirea mărețului Festival al Păcii și Prieteniei, Roadalele acestor zile munci se vor vedea în minunatele zile ale lui August 1953, când Bucureștii vor rasuna de veselia și cântecele solilor tineretului de pretutindeni, unit în lupta comună pentru pace și bucuria unei vieți ferice.

Inainte, pentru asigurarea succesului campaniei agricole de vara!

Intrecere între tractoriști la seceriș

ORADEA (dela corespondentul nostru). Tractoriștii Sulcie Petre își alimentă tractorul, mai verifică odată felul cum funcționează, apoi se adresa lui Smaus Iosif, tot un bun tractorist din gospodărie: — „Măine, în zorii, pornim secerișul!”

Utemiștii Smaus Iosif, care își pregătesc și el tractorul și secerătoarea-legătoare, răspunde zâmbind: „Da, pornim!”. Apoi după o pauză adăugă: „Suntem în întrecere!”

Sulcie își dădu șapca pe ceață, prvi bucuros pe Smaus și strângându-i mâna cu putere spuse: „Da, suntem în întrecere și să ne înțelegem angajamentele!”

În zorii, dudul tractoroanelor dela gospodăria de stat Oradea răsună până departe. Tractoriștii Smaus Iosif și Volnea Gheorghe porniseră la tarlaua dela Palota, iar Sulcie Petre intră cu tractorul și secerătoarea-legătoare în tarlaua secției nr. 1.

Terlaele cu orz părguit ale gospodăriei de stat Oradea sunt întinse cât vezi cu ochii. Spicile grele de boabe s'au încovoiat, și grâul s'a schimbat culoarea; bate în galben. Mănuș cu pricere de utemistul Sulcie Petre, tractorul înaintează fără întrerupere, iar în urma secerătoare-legătoare rămân sporișii unul lângă altul.

Pregătirile pentru recoltare și colectări în raionul Arad trebuie grabite

Organizarea și executarea la timp și în bune condiții a lucrărilor de îngrijire a culturilor, strângerea recoltelor și colectarea produselor din recolta acestor constituie sarcini de mare răspundere pentru organele de partid și de stat în lupta pentru asigurarea pâinii poporului nostru muncitor.

În comuncle Rovine, Nadlac, Semlac, Sîrba și alte din raionul Arad s'au început până acum multe rezultate bune. Astfel, în comuna Rovine, gârnișurile pentru treier și celelalte mașini și unelte agricole au fost reparate la timp, au fost fixate lucrurile de arși, s'au luat măsuri de asigurare a pazel, etc. Deasemenea, lucrările de întreținere a culturilor sunt avansate.

Trebuie arătat însă că în raionul Arad se manifestă încă o serie de lipsuri serioase în pregătirea muncilor agricole de vară. În multe comune, datorită superficialității cu care au lucrat comitetele executive ale sfaturilor populare comunale, precum și datorită stăbeii muncii politice, de către organizațiile de bază, pregătirile în vederea campaniei de recoltare și colectare au rămas mult în urmă. În comuncle Firleaz, Mândruclu Macea, Seltin și altele, comitetele executive ale sfaturilor populare nu au înțeles să sprijine cu funcționarii organelor comitetului de stat pentru colectarea produselor agricole, pentru ca impunerile să fie terminate la ter-

Tractoriștii Sulcie măsoară din ochi spațiul dintre roțile din dreapta tractorului și marginea lanului cu nu cumva să se facă greșuri. Cu inima plină de bucurie pentru munca de mare însemnatate pe care o face, el cântă cântecul drag „Venii cu toți la lupta pentru pace”. Și meru alte și alte siruri de snope se aștern în urma secerătorii.

Și pe tarlaua dela Palota, tractoroarele conduse de Smaus Iosif și Volnea Gheorghe înaintează de zor, iar în urma lor se aștern sirurile de snope de orz.

Tractoriștii Sulcie Petre abia a împlinit 19 ani. Este unul dintre cei mai vrednici muncitori din gospodărie. La înșămânțările de primăvară a făcut câte două și chiar trei norme de lucru pe zi. Acum, în cîntecul de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților, vrea să obțină noi realizări în muncă.

Povestea vieții lui Sulcie Petre este o poveste asemănătoare cu a multor tineri din țara noastră. Brau 5 copii la părinți. Dela vârsta de 9 ani, Petre a rămas orfan. A trebuit să părăsească casa părintească de țărani săraci din satul Fughiu și să se bazeze sluga la chiburi. La chiburi Șzabo Ludovic a argălit mai bine de trei ani.

În gospodăria agricolă de stat s'a schimbat viața lui Sulcie Petre. Venise ca muncitor agricol zilier și acum este unul din

tre cel mai bun tractoriști din gospodărie. Gospodăria de stat l'a trimis la școala de tractoriști, iar mecanicul Varga Iuliu l'a ajutat să-și însușească și mai temeinic meseria de tractorist. Astăzi nu mai umbra flămând și zăreț. El câștigă lunar 800 până la 1000 lei. Gospodăria de stat îi asigură la un preț redus o hrană îndestulătoare la cantină și locuință. Și-a cumpărat îmbrăcăminte bună, cîteste cărți și broșuri dela bibliotecă. Tractoriștii Sulcie Petre se străduiește să câștige întrecerea pornită cu tractoriștii Smaus Iosif pentru strângerea recoltelor la vreme și fără pierderi.

Gospodăria de stat Oradea are de strâns recolte bogate de pe suprafețele întinse. Conducerea gospodăriei a încheiat din vreme contracte cu țărani muncitori din satele din împrejurime spre a-și asigura brațele de muncă necesare. 66 de țărani muncitori din comuna Copăcel care în chelășor contract pentru seceră 36 hectare orz și ulei și îndeplinit angajamentul. Poste câteva zile la gospodăria de stat Oradea va începe și seceratul grâului. Combina „Stalin” e pusă la punct, iar combainerul așteaptă cu nerăbdare să pornească la strângerea recoltelor bogate din acest an.

Hotărîrea din 9 Mai 1953 a guvernului și partidului cu privire la îngrijirea culturilor, pregătirea și executarea la timp a strîngerii recoltei, desmiriștitul, treierul și colectările prevede o serie de măsuri organizatorice și tehnice menite să asigure desfășurarea în condiții cât mai bune a lucrărilor agricole de vară. Așa cum arată Hotărîrea, o mare atenție trebuie acordată executării în bune condiții a desmiriștitului, care constituie prima lucrare importantă din sistemul lucrărilor de bază ale solului.

Hotărîrea din 9 Mai 1953 a guvernului și partidului cu privire la îngrijirea culturilor, pregătirea și executarea la timp a strîngerii recoltei, desmiriștitul, treierul și colectările prevede o serie de măsuri organizatorice și tehnice menite să asigure desfășurarea în condiții cât mai bune a lucrărilor agricole de vară. Așa cum arată Hotărîrea, o mare atenție trebuie acordată executării în bune condiții a desmiriștitului, care constituie prima lucrare importantă din sistemul lucrărilor de bază ale solului.

Este foarte important să cunoaștem momentul cel mai prielnic când trebuie să facem desmiriștitul. Știința agricolă sovietică ne învață că desmiriștitul trebuie să fie făcut odată cu seceratul sau cel mai tîrziu după 1-3 zile dela începerea secerișului. Orice zi de întârziere face cu pământul să se usuce și să se întărească și deci lucrarea se va face cu multă greutate; vitele și tractoroarele vor trage din greu, iar arătura va ieși bolovănoasă. Întârzierea desmiriștitului provoacă pierderi mari de umezala din sol. Umezeala solului scade cu 2-3% în fiecare zi de întârziere, în timp ce țărni lui crește de 3-4 ori.

Adâncimea la care se execută desmiriștitul depinde de starea de îmburuienare a câmpului și de felul buruienilor. După datele experimentale ale Institutului de Cercetări Agronomice din țara noastră rezultă că desmiriștitul trebuie să fie făcut în același timp cu recoltarea culturilor și la o adâncime de numai 5 cm. Desmiriștirea adâncimi mai mari nu mai este bună, deoarece semințele de buruieni fiind foarte mici pătrund în adâncime prea mare, unde din cauza lipsei de aer nu pot încoți și rămân vreme îndelungată în pământ, până când altele arături le scot la suprafață, dându-le puțința să încoțască și să năpădească culturile.

Executarea desmiriștitului la timp asigură un spor însemnat de recoltă, care răspunde cu prisosință efortul depus de oamenii muncii dela sate. Astfel, la gos-

Desmiriștitul trebuie făcut imediat după seceriș

Hotărîrea din 9 Mai 1953 a guvernului și partidului cu privire la îngrijirea culturilor, pregătirea și executarea la timp a strîngerii recoltei, desmiriștitul, treierul și colectările prevede o serie de măsuri organizatorice și tehnice menite să asigure desfășurarea în condiții cât mai bune a lucrărilor agricole de vară. Așa cum arată Hotărîrea, o mare atenție trebuie acordată executării în bune condiții a desmiriștitului, care constituie prima lucrare importantă din sistemul lucrărilor de bază ale solului.

Hotărîrea din 9 Mai 1953 a guvernului și partidului cu privire la îngrijirea culturilor, pregătirea și executarea la timp a strîngerii recoltei, desmiriștitul, treierul și colectările prevede o serie de măsuri organizatorice și tehnice menite să asigure desfășurarea în condiții cât mai bune a lucrărilor agricole de vară. Așa cum arată Hotărîrea, o mare atenție trebuie acordată executării în bune condiții a desmiriștitului, care constituie prima lucrare importantă din sistemul lucrărilor de bază ale solului.

Hotărîrea din 9 Mai 1953 a guvernului și partidului cu privire la îngrijirea culturilor, pregătirea și executarea la timp a strîngerii recoltei, desmiriștitul, treierul și colectările prevede o serie de măsuri organizatorice și tehnice menite să asigure desfășurarea în condiții cât mai bune a lucrărilor agricole de vară. Așa cum arată Hotărîrea, o mare atenție trebuie acordată executării în bune condiții a desmiriștitului, care constituie prima lucrare importantă din sistemul lucrărilor de bază ale solului.

Hotărîrea din 9 Mai 1953 a guvernului și partidului cu privire la îngrijirea culturilor, pregătirea și executarea la timp a strîngerii recoltei, desmiriștitul, treierul și colectările prevede o serie de măsuri organizatorice și tehnice menite să asigure desfășurarea în condiții cât mai bune a lucrărilor agricole de vară. Așa cum arată Hotărîrea, o mare atenție trebuie acordată executării în bune condiții a desmiriștitului, care constituie prima lucrare importantă din sistemul lucrărilor de bază ale solului.

Hotărîrea din 9 Mai 1953 a guvernului și partidului cu privire la îngrijirea culturilor, pregătirea și executarea la timp a strîngerii recoltei, desmiriștitul, treierul și colectările prevede o serie de măsuri organizatorice și tehnice menite să asigure desfășurarea în condiții cât mai bune a lucrărilor agricole de vară. Așa cum arată Hotărîrea, o mare atenție trebuie acordată executării în bune condiții a desmiriștitului, care constituie prima lucrare importantă din sistemul lucrărilor de bază ale solului.

Hotărîrea din 9 Mai 1953 a guvernului și partidului cu privire la îngrijirea culturilor, pregătirea și executarea la timp a strîngerii recoltei, desmiriștitul, treierul și colectările prevede o serie de măsuri organizatorice și tehnice menite să asigure desfășurarea în condiții cât mai bune a lucrărilor agricole de vară. Așa cum arată Hotărîrea, o mare atenție trebuie acordată executării în bune condiții a desmiriștitului, care constituie prima lucrare importantă din sistemul lucrărilor de bază ale solului.

Hotărîrea din 9 Mai 1953 a guvernului și partidului cu privire la îngrijirea culturilor, pregătirea și executarea la timp a strîngerii recoltei, desmiriștitul, treierul și colectările prevede o serie de măsuri organizatorice și tehnice menite să asigure desfășurarea în condiții cât mai bune a lucrărilor agricole de vară. Așa cum arată Hotărîrea, o mare atenție trebuie acordată executării în bune condiții a desmiriștitului, care constituie prima lucrare importantă din sistemul lucrărilor de bază ale solului.

Hotărîrea din 9 Mai 1953 a guvernului și partidului cu privire la îngrijirea culturilor, pregătirea și executarea la timp a strîngerii recoltei, desmiriștitul, treierul și colectările prevede o serie de măsuri organizatorice și tehnice menite să asigure desfășurarea în condiții cât mai bune a lucrărilor agricole de vară. Așa cum arată Hotărîrea, o mare atenție trebuie acordată executării în bune condiții a desmiriștitului, care constituie prima lucrare importantă din sistemul lucrărilor de bază ale solului.

Hotărîrea din 9 Mai 1953 a guvernului și partidului cu privire la îngrijirea culturilor, pregătirea și executarea la timp a strîngerii recoltei, desmiriștitul, treierul și colectările prevede o serie de măsuri organizatorice și tehnice menite să asigure desfășurarea în condiții cât mai bune a lucrărilor agricole de vară. Așa cum arată Hotărîrea, o mare atenție trebuie acordată executării în bune condiții a desmiriștitului, care constituie prima lucrare importantă din sistemul lucrărilor de bază ale solului.

AL HAGI
director general al Direcției Generale a Producției Vegetale din Ministerul Agriculturii

podărta agricolă colectivă din comuna Cocoloș, regiunea București, unde în 1951 s'au făcut desmiriștirea și arătura de toamnă pe suprafețe întinse de pământ, anul trecut s'a obținut o recoltă de bumbac până la 1000 kg la ha., în timp ce țărani cu gospodării mici și mijlocii, care n'au făcut desmiriștirea și n'au executat arătura de toamnă, au obținut recolte între 300-400 kg. la ha.

În Uniunea Sovietică desmiriștirea este considerată ca o lucrare obligatorie pentru toate sovhozurile și cohozurile.

Colhozul „Viața Nouă” din regiunea Rostov a obținut în anul 1939, prin desmiriștirea urmală de arătura de toamnă, un spor de recoltă de 590 kg. orz la ha. De pe terenul desmiriștit s'au recolat 2.350 kg. la ha., față de 1.760 kg. cât s'au recolat de pe terenul care nu a fost desmiriștit, ci numai arat toamnă.

Planul nostru cincinal prevede sarcina de a se sporii producția agricolă. Realizarea acestei sarcini este posibilă numai printr-o bună organizare a muncii, în vederea aplicării regulilor agro-tehnice.

Luptând să obțină recolte tot mai sporive, numeroase gospodării agricole colective și întovărășiri agricole, precum și muncosii țărani cu gospodării mici și mijlocii, au început imediat executarea lucrărilor de desmiriștit pe terenurile de pe care s'au recolat culturile de rapiță și de orz de toamnă. Gospodăria agricolă colectivă din comuna I. C. Primu, regiunea București, de pildă, a început să execute desmiriștitul pe cele 10 ha. de pe care s'au recolat rapița de toamnă. Ajutați de către stațiunea de mașini și tractoare, colectiviștii au putut să termine astfel desmiriștitul odată cu recoltarea în întregime a rapiței.

Gospodăria agricolă colectivă din comuna Radu Vodă, tot din regiunea București, ajută de S.M.T., a terminat desmiriștitul odată cu recoltarea rapiței.

Urmând exemplul gospodăriilor agricole colective care prin aplicarea la timp și în măsură tot mai largă a măsurilor agro-tehnice, obțin recolte tot mai mari, numeroși țărani muncitori au pornit și ei la executarea desmiriștitului pe terenurile eliberate de culturi. În comuna Drăgănești, regiunea București, țărani muncitori Ion Capșe și Stan Oșun au fost primii din comuna lor care imediat după terminarea recoltatului rapiței de toamnă au făcut desmiriștirea.

În regiunile București, Craiova, Timișoara și în alte regiuni unde organele agricole ale sfaturilor populare regionale și raionale desfășoară munca de popularizare a agronomiei, explicând țărănilor muncitori marile avantaje pe care le vor avea aplicând întocmai regulile agro-tehnice, lucrările agricole se desfășoară în condiții bune. În aceste regiuni, lucrările de întreținere a culturilor se găsesc tot odată într'un stadiu înaintat, fără să se suprapună muncilor de recoltare.

În regiunile București, Craiova, Timișoara și în alte regiuni unde organele agricole ale sfaturilor populare regionale și raionale desfășoară munca de popularizare a agronomiei, explicând țărănilor muncitori marile avantaje pe care le vor avea aplicând întocmai regulile agro-tehnice, lucrările agricole se desfășoară în condiții bune. În aceste regiuni, lucrările de întreținere a culturilor se găsesc tot odată într'un stadiu înaintat, fără să se suprapună muncilor de recoltare.

Cum am organizat întrecerea socialistă în gospodăria noastră colectivă

bune munca, să ridicăm producția și productivitatea muncii, care măresc avuții obștești și prin aceasta veniturile fiecărui colectivist.

În numele brigăzii I-a de câmp, brigadierul Alexandru Vasile a chemat la întrecerea socialistă brigada II-a, condusă de Răducanu Petre, cu obiectivele arătate. Încă dela început, colectivii ca Neculai N. Toma, Hie N. R. Vasile, Mihail C. Danilov, Neculai R. Matei, Mihail C. Tană, Istrate Florea, Alexandru R. Iulian, C. Baciu și alții depășeau cu mult norma de lucru și făceau lucrări de bună calitate.

Brigada II-a condusă de Răducanu Petre a reușit s'a la înaintea brigăzii I-a conduse de Alexandru Vasile, fiindcă în brigada II-a munca era organizată mai temeinic, iar colectivii dădeau o mare mare însemnatate calității lucrărilor pe care le făceau și veneau regulat la muncă. La prima adunare generală, colectivii din brigada I-a au criticat cu asprime pe cei care nu participă regulat la muncă. Astfel, au fost criticați colectivii Radu Constantin, Gheorghe Spiria și alții, care n'au venit regulat la muncă și au fost dați ca exemplu colectivii din brigada II-a, care erau fruntași pe gospodărie.

În ziua următoare n'a lipsit niciun colectivist dela muncă, iar în scurt timp brigada I-a a luat-o înaintea brigăzii I-a.

Întrecerea socialistă s'a extins la toate echipele din cadrul brigăzilor. Echipa V-a din brigada I-a și echipa V-a din brigada II-a, echipe conduse de Vasile Iordache și de Ion Stoica, utemiști de frunte, sunt formate numai din tineret.

În primăvara aceasta timpul fiind plinos, praștoarele au fost năpădite de buruieni. În timpul praștolului au toți membrii familiilor veneau la muncă. La inițiativa organizației de bază, consiliul de conducere a convocat o adunare extraordinară în care s'a arătat necesitatea ca fiecare colectivist să participe regulat la muncă. Agitatorii de partid, brigadierii, șefii de echipă, membrii consiliului de conducere au mers pe la fiecare colectiv pe acasă. Ei au arătat colectivistilor că dacă nu vin regulat la lucru, atunci lucrurile vor fi năpădite de buruieni, iar recoltele vor fi slabe, ceea ce se va întoarce în paguba fiecărui colectivist. În ziua următoare toți colectivii au venit la lucru și în loc de 12 ha. cât au praștol înainte, au praștol 100 ha. porumb, 30 ha. floarea soarelui, 8 ha. sfeclă, precum și suprafețe însemnate de cartofi, ceapă, pepeni și altele. În fruntea întrecerii au fost în permanență cele două echipe de tineret conduse de Iordache Vasile și de Ion Stoica, precum și echipa IV-a condusă de Ion Vasile.

Un rol deosebit de important în extinderea întrecerii socialiste îl are urmărirea rezultatelor întrecerii. La îndemnul organizației noastre de bază, în adunarea generală a gospodăriei a fost aleasă comisia de întrecere, din care face parte comunistul Niță Zamfir, Alexandru Vasile, brigadier, și Sora N. Matei, colectivistă, toți fruntași

Nu se poate spune însă același lucru despre unele regiuni, cum sunt Constanța și Galați, unde până în prezent nu s'a desmiriștit decât o foarte mică parte din suprafețele de teren pe care s'au recolat culturile de rapiță și de orz de toamnă. Deși regiunea Constanța, ca dealul și regiunea Galați, se găsesc într-o zonă cu precipitații cele mai scăzute din țară și deci executarea desmiriștitului la timp și integral trebuie să fie așteptată de toți comitetele executive ale sfaturilor populare și secțiunile lor agricole neglijază complet lucrările de desmiriștit.

Dealul, această nepăsură a comitetelor executive ale sfaturilor populare și organelor lor agricole din regiunile Constanța și Galați nu e de azi, de ieri. Anul trecut în aceste regiuni s'a îndeplinit doar 2-3% din planul de desmiriștit.

Așa cum prevede Hotărîrea guvernului și partidului din 9 Mai 1953 este necesar să se desfășoare o temeinică muncă de îndrumare și organizatorică pentru extinderea metodelor avansate sovietice. Aceste prevederi ale Hotărîrii trebuie să fie lege pentru toți inginerii și tehnicienii agronomi din tot cuprinsul țării noastre în campania de vară, o lege care trebuie respectată și tradusă în viață.

Inginerii și tehnicienii agronomi trebuie să meargă în mijlocul țărănilor muncitori să-i pună la dispoziție toate cunoștințele lor tehnico-organizatorice așa încât campania de vară să se desfășoare mai bine, mai organizat și mai tehnic decât în alți ani.

În fața multelor preocupări din campania de vară trebuie să acordăm atenția deosebită muncii răbdătoare despre importanța desmiriștitului și el trebuie ajutați să organizeze munca astfel ca atelele să nu stea degeaba, și odată cu secerișul să se execute și desmiriștitul.

Sarcini importante revin S.M.T.-urilor care, în baza contractelor încheiate cu gospodăriile agricole colective și cu întovărășirile agricole, au obligația să execute la timp desmiriștitul. S.M.T.-urile trebuie să lucreze cu întreaga lor capacitate de lucru, să folosească din plin tractoarele.

Gospodăriile agricole de stat sunt obligate să facă desmiriștirea pe întreaga suprafață eliberată în urma secerișului, iar prin calitatea lucrărilor pe care le vor executa să servească drept exemplu pentru țărănimii muncitorilor.

Oamenii muncii dela sate au datoria să demonteze chiburi care vor încerca să saboteze lucrările agricole.

Inginerii și tehnicienii agronomi! Trebuie să dovedim că angajamentele luate cu ocazia consfățirilor inginerilor și tehnicienilor agronomi din 21-22 Februarie la București n'au fost formale, ci angajamente luate cu simț de răspundere și cu hotărîrea de a pune cunoștințele noastre în practică, pentru mărirea producției agricole, pentru ridicarea bunăstării a poporului nostru muncitor.

Toată atenția lucrărilor de întreținere a culturilor

După apariția Hotărîrii din 9 Mai 1953, în multe unități agricole și comune din raionul Bacău lucrările de îngrijire a culturilor, precum și cele pregătitoare în vederea executării recoltatului și treierului s'au intensificat.

Asfel, la gospodăria agricolă colectivă din Răcăcleni, îngrijirea culturilor, mai ales la plantele tehnice, s'a făcut pe suprafețe întinse. Până la 18 Iunie 1953 s'a terminat prima prașală la sfecla de zahăr și la cea furajeră, precum și pe terenurile plantate cu butași de sfeclă de zahăr pentru obținerea de semințe. Deasemeni, praștolul macului a fi-a oară s'a făcut în proporție de 62,5%, iar cele 17 ha. cu grâu rezervat pentru sămânță au fost plivite de 2 ori și secărite.

Rezultate frumoase au obținut și țărani muncitori cu gospodării individuale din comuna Parneacu, unde s'a terminat prima prașală la fasole, cartofi, sfeclă de zahăr, etc. În comuna Cleja, deasemeni s'a terminat prașala la cartofi, floarea soarelui, fasole și s'a început prașala e fi-a.

Cu toate acestea, în raionul Bacău mai sunt încă numeroase lipsuri, atât în ce privește întreținerea culturilor cât și în ce privește pregătirile pentru recoltare și treier.

La gospodăria de stat din Răcăcleni, de pildă, întreținerea culturilor a fost neglijată în mod deosebit, din care cauză

numeroase culturi sunt năpădite de buruieni. O parte din culturi sunt aproape compromise, cum e cazul celor 4 ha. de roșii din grădina de zarzavat. La unele culturi, prima prașală s'a făcut pe suprafețe neînsemnate, ca de exemplu la porumbul de siloz sau la cartofii de toamnă. Recoltarea plantelor de nutreț, deasemeni a întârziat. Până la 18 Iunie recoltarea trifoliului se făcuse doar în proporție de 22,7%, iar a lucernei de 21,2%, deși strângerea acestor furaje trebuia terminată.

Toate aceste lipsuri ale gospodăriei agricole de stat din Răcăcleni arată limpede că munca în această campanie a fost prost organizată. Vina în această privință o poartă conducerea gospodăriei și fostul tehnician șef Maler Tiberiu, care nu s'au îngrijit din timp de asigurarea brațelor de muncă necesare pentru executarea muncilor de vară.

Deși reparațiile mașinilor agricole la S.M.T. și gospodăriile agricole de stat trebuiau terminate încă la data de 10 Iunie, aceste lucrări nu erau terminate nici la 20 Iunie.

Un lucru înaintat destul de des în raionul Bacău este acela că în numeroase comune nu se cunoaște exact care e situația întreținerii culturilor, deoarece șefii de tarlaua nu educ situațiile la timp. Unii dintre ei lasă să treacă zile întregi fără să dea la sfatul popular situația lucrărilor de pe câmp.

În comuna Buhoc, de pildă, șeful de tarla Anton Gherghelucă obișnuiește să dea situația după 4 zile; din această cauză datele care se comunică la secția agricolă a sfatului popular raional nu corespund cu realitatea.

Răspunderea pentru aceste lipsuri grave o poartă comitetul executiv al sfatului popular raional care nu a îndrumat și controlat activitatea comitetelor executive ale sfaturilor populare, pentru ca lucrările de întreținere să se facă la timp și după regulile stabilite de agronomii. Deasemeni, nu s'a preocupat cu simț de răspundere de munca tehnicienilor dela secția agricolă.

Pentru această stare de lucruri poartă o mare răspundere și comitetul raional de partid, care nu a îndrumat organizațiile de bază ca acestea să desfășoare întens munca de lămurire în rândul țărănilor muncitori pentru urgentarea pregătirilor de recoltare și colectare și n'a controlat temeinic munca comitetului executiv al sfatului popular raional.

Aceste lipsuri trebuie lichidate în timpul cel mai scurt.

Datoria de cînte a fiecărui muncitor agricol colectivist și țărani muncitori este de a grabi lucrările de întreținere a culturilor și de a se pregăti cât mai temeinic pentru campania de recoltare și treier, astfel încât recoltatul să se facă la timp și în cele mai bune condiții.

Un raion unde se practică obiceiul dăunător al răriștatului

(Dela corespondentul nostru). Aplicarea întocmai a metodelor agro-tehnice prevăzute de agronomii are o însemnată contribuție pentru obținerea unor recolte bogate.

Datorită muncii desfășurate de organele agricole raionale, agronomii dela S.M.T. și căminele culturale pentru popularizarea agronomiei, mil și mil de țărani muncitori au părăsit metodele învechite de lucru și aplică o serie de metode agro-tehnice care li ajută să obțină recolte sporite pe pământurile lor.

Mai sunt însă unele comune unde datorită lipsei de preocupare a organelor agricole raionale pentru combaterea unor obiceiuri dăunătoare și pentru popularizarea regulilor agro-tehnice înaintate, țărani muncitori mai folosesc încă rarișta și fac murșiturii la porumb, floarea soarelui și alte plante praștoare.

Asfel, țărani muncitori din comuncle Putineiu, Drăcești, Olog și altele din raionul Turnu-Măgurele au început răriștatul culturilor de floarea soarelui și porumb. Dar nu numai unii țărani mai folosesc încă rarișta. Datorită lipsei de îndrumare agro-tehnică, gospodăria colectivă din Islaz a răriștat cultura de floarea soarelui, iar întovărășirea agricolă din Putineiu a răriștat peste 50 ha. porumb din cele 120 ha.

Acastă stare de lucruri se dovedește în primul rând faptul că Comitetul executiv al Sfaturii populare raional Turnu-Măgurele s'a mulțumit cu organizarea câtorva conferințe despre întreținerea culturilor la căminele culturale din raion, în loc să mobilizeze pe agronomi să meargă în sate și să explice amănunțit țărănilor muncitori că răriștatul este o lucrare care nu ajută, ci mai mult, strică plantelor, printr-o facă ca apa din pământ să se evaporeze repede.

Comitetul raional de partid Turnu-Măgurele nu a îndrumat organizațiile de bază dela sate să folosească toate formele muncii politice de masă, pentru a convinge pe țărani muncitori să părăsească practica dăunătoare a răriștatului.

Cată lipsă de interes pentru aplicarea regulilor agro-tehnice manifestă organele raionale de partid și de stat o dovedește faptul că vizitând gospodăria colectivă din Islaz pentru a vedea felul cum se aplică regulile agro-tehnice înaintate, țărani muncitori au văzut că în această gospodărie se făcuse răriștatul la floarea soarelui.

Comitetul raional de partid și Sfatul popular raional Turnu-Măgurele nu au tras învățăturile cuvenite din acest caz.

Fiind pus în situația de a combate răriștatul, secția agricolă a sfatului popu-

lar raional a ales calea nejusă a măsurilor administrative, dând dispoziție de confiscare a rariștelor, în loc să intensifice munca de lămurire în rândul țărănilor muncitori îndemnându-i să părăsească obiceiul dăunător al răriștatului și murșiturii.

Odată cu acțiunea pe care o desfășoară pentru a lămurii masele de țărani muncitori să strângă recolta la vreme și în bune condiții, comitetul raional de partid are datoria de a îndruma și controla activitatea comitetului executiv al sfatului popular raional în direcția aplicării regulilor agro-tehnice obligatorii de către toate gospodăriile și unitățile agricole. Deasemenea trebuie să îndrumeze organizațiile de bază dela sate să lămurască pe țărani muncitori de ce răriștatul culturilor prășiștoare este dăunător. Țărani muncitori trebuie ajutați să înțeleagă că este în interesul lor să aplice regulile agro-tehnice, pentru a putea obține recolte sporite. În această muncă trebuie antrenată subființa Societății de Răspândire a Științei și Culturii și subființa societății agricole „I. V. Mclurin”. Trebuie deasemeni îndrumați și ajutați comunistii dela sate, colectivii și întovărășirile și să dovedească prin exemplul lor necesitatea aplicării metodelor agro-tehnice înaintate.

În adunarea organizației de bază în care s'au propus și obiectivele întrecerii socialiste, comunistii au criticat aspru lipsurile bioului organizației de bază și ale consiliului de conducere al gospodăriei colective pentru felul cum a fost organizată anul trecut întrecerea socialistă.

Comunistii și-au luat angajamentul să lichideze lipsurile din anul trecut, să fie exemplu în muncă, să îndeplinească normele, să facă lucru de bună calitate, să albe grîi față de avuții obștești și să îndrume și pe ceilalți colectivii să le urmeze exemplul. Astfel, comunistii Gheorghe N. Lache și Gh. I. T. Stoica au propus ca în acest an să se dea o importanță mai mare tineretului din gospodărie, să se formeze echipe de tineret. S'a propus totodată să se convoace o adunare generală a colectivistilor, cu prilejul căreia colectivii să fie îndemnați să pornească la întrecerea socialistă.

La propunerea comunistilor, consiliul de conducere a convocat această adunare generală, în care s'a propus colectivistilor organizarea unei întreceri socialiste cu următoarele obiective:

- participarea regulată la muncă a colectiv

Cultura in satul colhoznic

Pe Volga, pe un mal abrupt, in apropierea de vechiul oras Gorodec...

I. BEREZIN

colectivul sau sportiv caruia, pentru succesele reparate, i s'au acordat 10 diplome...

Diferite. Comsomolista Polina Gostinteva lucreaza in brigada legumicola. Acesta este felul ei de munca...

Din piata centrala pornesc in toate directiile strazi largi, si urci drept de case care se pierd in verdeata...

Copiii colhoznicilor invata in scoli medii. In scoli medii tehnice si institutiile de invatamant superior...

Interesul muncii crescand al colhoznicilor pentru carti, ziare, reviste constituie o expresie vie a cresterii nivelului lor cultural...

Sa plimbi fisele ciltitorilor dela biblioteca clubului colhoznic. Iata lista colhoznicilor Semion Metlin...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

Canitatea mare de produse-marfa si marea rentabilitate a gospodariei permit sa se verse anual in fondul indivizibil cca 350-400 mil ruble...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

La o adunare batranul colhoznic Nchita Czuzojov a spus in incheierea cuvintelor sale: — Viata noastra a devenit de nerecunoscut...

„Pentru pace trainica, pentru democratie populara!”

Bucuresti, Organ al Biroului Informativ al Partidului comuniste si muncitoresc Nr. 26 (242)

Cuprinde: Articol de fond: Esecul aventurii dusmanilor pacii la Berlin.

Vasile Musat: In intampinarea Festivalului Mondial al Tineretului si Studentilor.

Jacques Duclos: Unitatea de actiune a clasei muncitoare — baza unitii fortelor populare din Franta.

Declaratia Comitetului Central al P.S.U.G. despre situatia si sarcinile imediate ale partidului.

O. Braun: Actiunile provocatoare ale elitei lui Li Sin Man in Coreea de Sud.

John Gibbons: Despre cartea lui D. Kartun „S.U.A. in 1953”.

Jan Marek: Note politice.

De vanzare la magazinele „Libraria Noastra” si la toate chioscurile. Pretul 40 bani

Meetingul femeilor din Oraşul Stalin

ORAŞUL STALIN. — Vineri după amiază a avut loc un mare meeting al femeilor din Oraşul Stalin...

Meetingul a fost deschis de tov. Elena Mitrea, membră în Comitetul Femeilor Democratice din R.P.R.

A luat apoi cuvântul tov. Ana Lungu, secretară a Comitetului Femeilor Democratice din R.P.R.

Lăudând cuvântul, Elisa Branco a transmis un călduros salut femeilor din ţara noastră...

A avut loc o faptă adevărată în slujba păcii, act so înaltă şi nobilă, se micşorează teama, se înlătură nelămuririle...

A vorbit apoi Daphne Campbell din Jamaica. Ea a amintit situaţia tragică a omenilor muncii din Jamaica...

Informaţii

Joi dimineaţă Elisa Branco, împreună cu celelalte delegaţe ale femeilor de peste hotare...

In cursul vizitelor, delegaţele au fost însoţite de tov. Ana Lungu, secretară a Comitetului Femeilor Democratice din R.P.R.

Ansambliul de Cântec şi Dansuri al Forţelor Armate ale R.P.R. a părăsit Joi Capitala, îndreptându-se spre Uniunea Sovietică...

Falimentul aventurii fasciste dela Berlin

Alături de înfraga omenie iubitoare de pace, poporul nostru muncitor a înfăptuit cu energie aventură fascistă pregătită şi dirijată în sectorul democrat al Berlinului...

Oamenii muncii din ţara noastră au primit cu deosebită satisfacţie ştirile că această acţiune criminală s'a prăbuşit şi a dat faliment...

Este limpede că aventura fascistă dela Berlin face parte dintre acţiunile disperate ale războiului...

Caracterul fascist al întregii acţiuni s'a desprins cu claritate. Metodele folosite au fost incendierea şi distrugerea de clădiri...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

Coreurile reacţionare şi războinice din străinătate, care au pus la cale aventura fascistă dela Berlin...

de la Berlin şi în întreaga republică, populaţia condamnată cu energie pe provocatori...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

Poporul muncitor din ţara noastră a aflat cu bucurie că oamenii muncii din R. D. Germană...

NOTE DE DRUM Viaţă nouă pe meleagurile Sighetului

Peste fruntea de piatră a munţilor Rodnei soarele îşi trimite cele din urmă lumini...

Dealingul veseurilor poartă de piatră peste Sighetul Marmăţelii a stat închis...

Cum în urmă, ca să ajungi la Sighet trebuia să treci graniţa la Halmeu...

Cale lungă şi anevoioasă. Ruptă de reţeaua ţării, Marmăţelii era o feudă în care vestii „băieţi”, lemnaşi şi plugari...

„Ibluşul şi Gutniul, încremăntul de mleni, ar putea povesti multe dacă şti în care „băieşti” nu putea intra decât târându-se ca o coropişniţă...

„Ibluşul şi Gutniul, încremăntul de mleni, ar putea povesti multe dacă şti în care „băieşti” nu putea intra decât târându-se ca o coropişniţă...

„Ibluşul şi Gutniul, încremăntul de mleni, ar putea povesti multe dacă şti în care „băieşti” nu putea intra decât târându-se ca o coropişniţă...

„Ibluşul şi Gutniul, încremăntul de mleni, ar putea povesti multe dacă şti în care „băieşti” nu putea intra decât târându-se ca o coropişniţă...

unde hântulau în vânt silinşii şi pe lajura, astăzi se află zec de milioane de pătură pentru bolnavi, zeci de dispensare...

„Paro-mise că vroia să scrie! ziar nouă de prin părţile noastre — nu cerea şoferul — Apoi orlunde te-ai întoarce găseşti câte ceva care-ai bucură inima...

„Cămpingul la Tisa am ajuns spre seară. Oamenii se întorceau de la câmp. Câţiva tineri, în faţa cinematografului, priveau afişul colorat al noului film care rula de câteva zile: „Cazaci din Cuba”...

„Domnule primar, domnule primar! — auzim deodată o voce groasă în urma noastră. Măine joc?”

„Despre ce primar o fi vorba, şi despre ce joc? Văzându-ne nedumerirea, organizatorul de partid al gospodăriei colective, un minier, ne-a explicat:

„Tânărul colectivist Caşa Desideru a luat rolul primarului în „Revizorul” lui Gogol — şi „primar” l-a rămas numele. Aşa că măine „primarul” joacă fotbal. Echipa gospodăriei colective se întâlneşte pe terenul de lângă gară cu echipa minerilor din Bala Sirei...

„Ani de nepoiere şi întinerie au apus pentru todeauna, odată cu stăpânirea boierilor şi a proprietarilor de mine şi de muni. După eliberarea ţării de către cetăţele sovietice, după izgonirea exploatarelor dela pământ, odată cu drumul de fier, păstrând tot mai edano spre Sighet semnele vieţii noi. Locul plugului de lemn, folosit până nu demult pe Câmpia Tisei şi pe valea Izei cea plină de flori, lui luat plugurile de fier şi puternicele tractoare...

„Acolo unde înalte peste ape punţile erau făcute din erbori răsturnaţi, breca astăzi drumul de fier, s'au înălţat poduri şi viaducte.

Sute de ani, în vatra satelor Marmăţelii au trăit printre comori şi s'au săbuit în necazuri, au robit pentru traficanţii de aur, pentru chibari şi pentru moşteri, sute de mii de oameni, — mineri şi plugari.

„Astăzi, în vâlce şi în munţi! dintre Tibleş şi Valea Tisei oamenii înstăpinesc o viaţă nouă. Partidul a deschis şi spre acest colt îndepărtat al ţării poarta civilizaţiei socialiste.

Oamenii sovietici își exprimă profunda indignare față de aventura mercenarilor străini dela Berlin

Meetinguri ale muncitorilor și funcționarilor la întreprinderile din Moscova

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS transmite:

La 25 Iunie, în întreprinderile din Moscova au avut loc mari meetinguri în cadrul cărora oamenii muncii din Capitala sovietică și-au exprimat adâncă indignare față de uneltirile criminale ale dușmanilor păcii, față de uneltirile cercurilor reacționare care se tem de pace, nu vor pace și fac tot ce le stă în putință pentru a împiedica desinderea încordării internaționale.

Luând cuvântul la meetingul muncitorilor dela uzina de construcții de mașini electrice „Vladimir Ilici”, strungarul Alexandr Smirnov a declarat:

Noi, muncitorii din Moscova, ne exprimăm strânsă solidaritate cu proletariatul din Berlin care urmează Partidul Socialist Unit din Germania și guvernul Republicii Democrate Germane. Pe străzile din Berlin s-au ciocnit forțele păcii și forțele războiului. Victoria au reușit forțele păcii. Așa va fi și de acum înainte, căci o cauză dreaptă învinge întotdeauna. Noi, muncitorii sovietici, știm acest lucru din proprie experiență. Din experiența vieții noastre noi știm că forța muncitorilor rezidă în unitatea lor cu partidul.

Oamenii sovietici, a spus Alexandr Ivanova, inginer la aceeași uzină, sunt plini de indignare față de provocările agenților reacționali fasciste din sectorii democratici ai Berlinului. Protestăm împotriva amestecului agenților străini în treburile interne ale Republicii Democrate Germane.

Colectivul uzinei „Vladimir Ilici” a adoptat în unanimitate un apel către muncitorii dela uzina de construcții de mașini electrice „Bergman Borsig” din R. D. Germana. În acest apel se spune: „Noi, muncitorii dela uzina de stat de construcții de mașini electrice „Vladimir Ilici” din Moscova, ne exprimăm deplina solidaritate cu clasa muncitoare germană și împreună cu ea suntem conștienți că provocarea din sectorul democratic al Berlinului este opera aceluia care se tem de reglementarea pașnică a problemei germane, a aceluia

care se tem de consolidarea forțelor democratice ale poporului german, a aceluia care urăsc succesele Republicii Democrate Germane care a pășit ferm pe calea păcii și democrației.

Noi, muncitorii sovietici, se spune în continuare în apel, suntem conștienți că poporul Republicii Democrate Germane, vital interesat în lichidarea desmembrării patriei sale, nu va urma pe acel care încearcă să-l târască în prăpastia unor noi dezastre și nenorociri. El va merge împreună cu guvernul său și cu Partidul Socialist Unit din Germania pe calea păcii, democrației, unității.”

„Noi, a spus O. Ivanova, muncitoare la atelierul mecanic al uzinei „Calibr”, întindem o mână prietenească poporului german și popoarelor ce-orlalte țări ale lumii și le chemăm la luptă activă pentru menținerea păcii în lumea întreagă.”

Muncitorii, inginerii, tehnicienii și funcționarii dela uzina „Calibr” au adresat muncitorilor dela fabrica de scule „Schmalkeiden” (provincia Turingia) un apel în care li cheamă să fie vigilenți și să urmărească cu atenție uneltirile dușmanilor păcii și democrației.

„Noi, muncitorii sovietici, se spune în acest apel, urăm oamenilor muncii din Republica Democrata Germană succese în construirea vieții pașnice, în lupta pentru crearea unei Germanii unite, iubitoare de pace, independente, democratice.”

La uzina „Caucius” a avut loc un meeting de protest împotriva provocării mercenarilor străini dela Berlin. La meeting au participat mai multe mii de persoane.

„Suntem conștienți, se spune în rezoluția adoptată de colectivul uzinei, că clasa muncitoare din Germania nu se va lăsa înșelată de niciun fel de noi provocări, nu-și va ceda pozițiile dușmanilor de clasă ci își va ascuți și mai mult vigilența, își va mobiliza toate forțele, toată energia, pentru ca printr-o muncă exemplară să întărească Republica Democrata Germană.”

La meetingul care a avut loc la uzina de construcții de mașini electrice „Dinamo” au luat parte toți muncitorii din schimburi de zi. Primul s-a urcat la tribuna tănărului strungar Mihail Marachin.

Suntem cu toții profund indignați de aventura mârșavă a mercenarilor străini dela Berlin, a spus el. Această provocare este opera aceluia care primese dolari alocați de guvernul american în scopul activității subversive în țările democratice, este opera aceluia care se tem de întărirea forțelor democratice ale poporului german, care urăsc succesele Republicii Democrate Germane. Suntem conștienți, a spus Mihail Marachin, că poporul german va da răstosă cuvenită dușmanilor germani. De partea poporului german se află toți oamenii de bună credință, întreaga omenie progresivă.

În apelul adresat muncitorilor dela uzina de electromotoare din orașul Wernigerode muncitorii dela uzina „Dinamo” scriu:

„Noi, muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii dela uzina „Dinamo” infirmăm uneltirile criminale ale complotiștilor care au încercat să provoace turburări în rândul populației din sectorul răsăritean al Berlinului. Vă chemăm să vă uniți și mai strâns rândurile în jurul Partidului Socialist Unit din Germania pentru a o răstosă hoșarță tuturor ațățătorilor la un nou război. Suntem conștienți că toți germanii cărora le este scumpă cauza păcii vor trage din evenimentele dela Berlin concluziile necesare, vor întări necontenit vigilența, vor demasca uneltirile forțelor reacționare, vor intensifica lupta pentru crearea unei Germanii unite, independente, democratice și iubitoare de pace, vor intensifica lupta pentru pace în lumea întreagă.”

Au avut loc deosebite meetinguri la uzina de rulmenți Nr. 1, la combinatul „Triohgornale Manufactura”, la uzina de automobile „I. V. Stalin” și într-o serie de alte întreprinderi din Moscova.

În legătură cu acțiunea provocatoare a clicii lișinmaniste

LONDRA 26 (Agerpres). — Presa engleză continuă să comenteze situația din Coreea în urma acțiunii provocatoare a lui Li Sin Man.

Ziarul „Daily Herald” scrie: „Războiul din Coreea durează de trei ani, dar se pare că Li Sin Man, dictatorul Coreei de Sud, vrea să-l prelungească la patru sau cinci ani... Este imposibil să se rezolve problema Asiei atât timp cât politica americană se va sprijini pe renegați ca Li Sin Man în Coreea și Cian-Cai-și în Taiwan”.

Săptămânalul „Observer”, referindu-se la manevrele întreprinse de Li Sin Man, scrie că „Li Sin Man crede că ne va putea silsi să continuăm lupta împotriva voinei noastre, pentru Interesele sale”.

„Oare nu s-au făcut vinovate de revoltă în timp de război gările sud-coreene care, la instigația lui Li Sin Man, nu au dat ascultare ordinelor superiorilor lor din cadrul comandamentului O.N.U. și au eliberat pe prizonierii? Nu ar avea oare comandamentul O.N.U. dreptul să-l predea Curții Marțiale?”

CAIRO 26 (Agerpres). — După cum anunță agenția Associated Press, primul ministru al Indiei, Nehru, a declarat în cadrul unei conferințe de presă pe care a ținut-o la Cairo, că luarea în considerare a tuturor chestiunilor ce rezultă din problema coreeană constituie „o povară prea grea” pentru comandamentul O.N.U. din Coreea, sugerând cu acest prilej convocarea Adunării Generale O.N.U. „în vederea examinării în lăniște a acestei chestiuni”.

„Primul ministru indian — relatează Associated Press — a caracterizat acțiunea președintelui sud-coreean drept „o violare a acordului semnat în numele comandamentului O.N.U., ceace pune comandamentul O.N.U. și Organizația Națiunilor Unite într-o situație foarte delicată, deoarece acestea tocmai semnasera acordul... Cele ce s-au întâmplat în Coreea au întărit semnarea armistițiului discreditând într-o oarecare măsură reputația O.N.U. Adunarea Generală O.N.U. trebuie să se întrunească și să ia în considerare problemele, cu calm, dând directive asupra hotărârilor ce trebuie luate”.

Cu privire la remilitarizarea Germaniei occidentale

PARIS 26 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, o delegație militară a Germaniei occidentale în frunte cu Blank, împuternicitul guvernului federal pentru problemele securității, a părăsit la 25 Iunie portul Havre, plecând în S.U.A.

Delegația va duce tratative cu autoritățile militare americane.

la 25 Iunie portul Havre, plecând în S.U.A.

Delegația va duce tratative cu autoritățile militare americane.

În mii de întreprinderi din Franța oamenii muncii au adus omagiul memoriei soților Rosenberg

PARIS 26 (Agerpres). — În zilele care au urmat asasinării soților Rosenberg în mii de întreprinderi din Franța oamenii muncii au adus omagiul lor lui Julius și Ethel Rosenberg întrerupând lucrul, păstrând câteva clipe de reculegere, luând cuvântul și afirmându-și hotărârea de a reabilita pe cei doi martiri.

În mii și mii de uzine și șantiere — scrie „L'Humanité” — au avut loc meetinguri în cadrul cărora vorbitorii au evocat curajul lui Ethel și Julius Rosenberg, sora și fratele tuturor aceluia cărora le este dragă pacea și odloasă minciuna.

La uzinele Renault s'a adoptat o rezoluție și s'a trimis o delegație la ambasada S.U.A. Tot la Renault au avut loc greve de scurtă durată. La uzinele „Sneema” lucrul a fost întrerupt pentru cinci minute. La Lesgoull și în alte porturi din Finistere marinarii pescari au coborât în bernă pavilioanelor ambarcațiunilor lor.

Jean Gremillon, cunoscut regisor cinematografic, a remis Comitetului pentru revizuirea procesului soților Rosenberg și pentru reabilitarea lor suma de 20.000 franci colectată pe platourile studioului. Sumele strânse sunt vărsate în fondul național francez pentru sprijinirea campaniei în favoarea revizuirii procesului Rosenberg și pentru asigurarea existenței celor doi orfani — Michael și Robby Rosenberg.

de scurtă durată. La uzinele „Sneema” lucrul a fost întrerupt pentru cinci minute. La Lesgoull și în alte porturi din Finistere marinarii pescari au coborât în bernă pavilioanelor ambarcațiunilor lor.

Jean Gremillon, cunoscut regisor cinematografic, a remis Comitetului pentru revizuirea procesului soților Rosenberg și pentru reabilitarea lor suma de 20.000 franci colectată pe platourile studioului. Sumele strânse sunt vărsate în fondul național francez pentru sprijinirea campaniei în favoarea revizuirii procesului Rosenberg și pentru asigurarea existenței celor doi orfani — Michael și Robby Rosenberg.

Scrisori ale soților Rosenberg

PARIS 26 (Agerpres). — În curând va fi publicată o culegere de scrisori pe care Julius și Ethel Rosenberg le-au schimbat între ele în timp ce se aflau în închisoare.

Într-unul din numerele sale recente „L'Humanité” reproduce extrase din câteva din aceste scrisori.

„Într-o scrisoare comună, cei doi soți spuneau: „Nu vrem să murim. Suntem tineri și am vrea să trăim ani mulți și rodnic. Vrem să trăim, să fim din nou împreună, să fim din nou cu copiii noștri. Dar pentru aceasta nu vrem să plătim prețul ce ni se cere, nu vrem să ne trădăm credința într-o lume a păcii, a bunel înțelegeri și a democrației de care au nevoie copiii noștri și toți copiii din lume”.

Julius Rosenberg se referea în numeroase scrisori la procesul rușinos intențat lui și soției sale: „Genul de dovezi folosite pentru a ne condamna nu sunt, dacă se judecă nepărtinitor, suficiente nici măcar pentru a condamna un hoț”. El scrie apoi: „O mașinărie hidosă servind scopuri politice a denaturat procesul Rosenberg. Chiar dela începutul procesului, judecătorii și procurorii au denaturat dovezile aducând în discuție problema comunistului și a convingerilor politice pentru a înalță afacerea și a deslăni împotriva noastră patimile membrilor juriului. În ceace ne privește, suntem încredințați de dreptatea cauzei noastre și nu vrem să fim folosiți ca unelte împotriva celor care luptă pentru pace, libertate și dreptate”.

„Singura noastră crimă este aceea că noi am fost oameni simpli cu vederi progresiste, care credeau în democrație și drepturile constituționale, în cinste, în umanitate și pace. Noi am fost judecați și condamnați la moarte pentru că alții la fel ca noi să poată fi teroriști și reduși la tăcere”.

La 10 Aprilie 1951 Julius scria lui Ethel: „Ethel, draga mea, tu ești într-adevăr o femeie cu caracter, demnă și minunată. Ochiul mi se umple de lacrimi atunci când încerc să traduc în cuvinte sentimentele mele. Pot numai să-ți spun că viața a meritat să fie trăită, deoarece tu ai fost alături de mine”.

„Poate oare cum renega toate adevărurile pe care le-am învățat? Pot renega principiile care sunt o parte din mine însumi? Nu, nu o voi face niciodată. Nu pot face din viața mea o minciună, așa cum am făcut Greenglass și Bentley. Întreaga mea viață și concepție despre lume mă opresc să fac aceasta”.

„Și atât una din ultimele scrisori pe care Julius a trimis-o soției sale Ethel cu câteva zile înainte de a fi fost asasinat: „Draga mea, am încercat din nou să analizez, în modul cel mai obiectiv, motivul pentru care guvernul are această atitudine. Nu există decât un singur răspuns: se ascultă de ordinele câtorva nebuni care vor să facă din acest proces o spectacol politic. Niciodată nu l se va lerta guvernului american această sfidare scandalosă a Justiției și această sentință odioasă împotriva a doi nevinovați”.

Cerându-ne să negăm adevărul, adică să renunțăm de a afirma nevinovăția noastră, guvernul admite că el însuși are îndoieli în ceace privește vinovăția noastră.

Dar noi refuzăm să trecem astfel peste caracterul jonic al unui verdict barbar obținut prin mijloace frauduloase.

Astăzi ca și întotdeauna, noi afirmăm în mod solemn că nici forța, nici chiar pedeapsa cu moartea nu ne vor determina să facem declarații false și să ne înstrăinăm în favoarea tiraniei, drepturii noastre de americani liberi.

Respectul nostru față de adevăr, conștiința și demnitatea noastră de oameni nu sunt de vânzare. Dreptatea nu este un lucru de nimic destinat a fi vândut celui care oferă mai mult.

Dacă voi mi executați, aceasta va însemna asasinarea unor nevinovați și rușinea săvârșirii unei astfel de acțiuni va cădea asupra guvernului Statelor Unite.

Fie că vom rămâne sau nu în viață, viitorul va ști că noi am fost victimele celorl mal monstruoase acțiuni provocatoare din istoria țării noastre”.

Într-o scrisoare adresată avocatului lor, Julius Rosenberg definea astfel atitudinea sa și a soției sale:

„Născut și crescut în coloabele din mahalalele din East Side, amintirile mele din copilărie sunt pline de lupta dusă de părinții mei pentru a putea hrăni și îmbrăca cinci copii. Îmi aduc aminte cum tatăl meu, muncitor croitor, a fost mult timp în grevă pentruca muncitorii din altele erau cruți exploatați. Deoarece tatăl meu era legat de întreprindere și activist sindical, a fost trecut pe lista neagră și cu greu a putut s'o scoată la capăt”.

„Pot oare cum renega toate adevărurile pe care le-am învățat? Pot renega principiile care sunt o parte din mine însumi? Nu, nu o voi face niciodată. Nu pot face din viața mea o minciună, așa cum am făcut Greenglass și Bentley. Întreaga mea viață și concepție despre lume mă opresc să fac aceasta”.

„Și atât una din ultimele scrisori pe care Julius a trimis-o soției sale Ethel cu câteva zile înainte de a fi fost asasinat: „Draga mea, am încercat din nou să analizez, în modul cel mai obiectiv, motivul pentru care guvernul are această atitudine. Nu există decât un singur răspuns: se ascultă de ordinele câtorva nebuni care vor să facă din acest proces o spectacol politic. Niciodată nu l se va lerta guvernului american această sfidare scandalosă a Justiției și această sentință odioasă împotriva a doi nevinovați”.

Persecutarea avocatului soților Rosenberg și a judecătorului Douglas

NEW YORK 26 (Agerpres). — După cum anunță agențiile de presă occidentale, președintele comisiei disciplinare a baroului din New York, Frank Gordon, a anunțat deschiderea unei anchete în legătură cu declarațiile făcute după execuția soților Rosenberg, de avocatul lor E. Bloch.

După cum se știe, Bloch a calificat executarea lui Julius și Ethel Rosenberg ca fiind un asasinat.

După terminarea anchetei se va pronunța dacă este sau nu cazul să se aplice sancțiunii lui Bloch.

PARIS 26 (Agerpres). — Ziarul „Paris Presse L'intransigeant” anunță că deputatul democrat Wheeler, membru al Camerei să ia măsuri pentru suspendarea și punerea sub acuzare a judecătorului Douglas, membru al Curții Supreme a S.U.A., „pentru că s'a abătut dela îndatoririle sale”. „Crima” lui Douglas constă în faptul că a acordat o amânare de executare a sentinței date soților Rosenberg.

După cum precizează ziarul, în cazul că Camera va vota propunerea lui Wheeler, Douglas va fi adus în fața senatului care va hotărî destituirea lui.

Participanții la sesiunea Consiliului Mondial al Păcii au sosit la Moscova

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS transmite:

La 25 Iunie a sosit la Moscova un numeros grup de participanți la sesiunea dela Budapesta a Consiliului Mondial al Păcii — delegații din China, Japonia, Chile, Cuba și din alte țări.

În gara Chiev, oaspeții au fost întâmpinați de reprezentanți ai Comitetului sovietic pentru apărarea păcii și ai Comitetului antifascist al femeilor sovietice, de reprezentanți de seamă ai culturii și științei sovietice. Delegația chineză a fost întâmpinată deasemenea de Ge Bao-luan, însănat cu adănci provizoriu al R. P. Chineză în U.R.S.S. și de membri ai ambasadei.

În numele reprezentanților vieții publice a U.R.S.S., oaspeții au fost salutați de Grigori Alexandrov, membru în Comitetul sovietic pentru apărarea păcii.

Dupa cum a subliniat în cuvântarea sa șeful delegației chineze, Go Mo-jo, sesiunea Consiliului Mondial al Păcii dela Budapesta a arătat în mod convingător că forțele partizanilor păcii din lumea întreagă cresc și se întăresc neînecat. În timpul șederii lor în U.R.S.S., oaspeții vor lina conștiința de viața poporului sovietic, vor călători prin întreaga Uniune Sovietică.

Reuniune festivă la Praga în cinstea unor laureați ai Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare”

PRAGA 26 (Agerpres). — CETEKA transmite:

La 24 Iunie, Comitetul cehoslovac al partizanilor păcii a organizat la Praga o reuniune festivă în cinstea lui I. Ehrenburg, James Endicott și Icuo Olama, laureați ai Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare”. La reuniune au luat parte Odrich John, președintele Adunării Naționale, miniștri și reprezentanți ai tuturor organizațiilor afiliate la Frontul Național.

Un film documentar despre sesiunea Consiliului Mondial al Păcii dela Budapesta

BUDAPESTA 26 (Agerpres). — M.T.I. transmite:

Studioul maghar de filme documentare a turnat un film consacrat sesiunii Consiliului Mondial al Păcii, în care sunt arătate ședințele sesiunii, recepția organizată la parlament în cinstea oaspeților de peste hotare și meetingul pentru apărarea păcii din Piața Kossuth din Budapesta. Filmul este intitulat „Marea speranță a prins viață”.

Șomajul ia proporții în Iugoslavia

PARIS 26 (Agerpres). —

În Iugoslavia șomajul este în continuă creștere și această stare de lucruri nu poate fi acuzată nici de presa oficială care minimizează datele și încearcă să găsească tot felul de justificări. Ziarul „Ekonomska Politika” scrie între altele că șomajul a lovit înosebi pe muncitorii din ramura metalurgică și chimică, din industria alimentară și a tutunului. Sunt concediați în primul rând invalizii și femeile, acestea din urmă reprezentând 51% din numărul celor concediați.

În legătură cu aceasta, ziarul „Za Slobodu”, organ al emigranților revoluționari iugoslavi din R. P. Albania, scrie că numai în anul 1952 în Serbia au fost concediați 40.000 femei, iar în Slovenia 30.000. Chiar dacă reușesc să primească de lucru, femeile sunt silite să efectueze munci foarte grele: să care bușteni, săci etc.

Într-o situație deosebit de grea se găsește tineretul. Absolvenții diverselor școli medii sau superioare nu sunt plasați în muncă și vin să îngroașe rândurile armatei de someri, sau sunt silii să presteze munci necalificate. Aceasta constituie una din cauzele scăderii numărului elevilor și studenților.

În legătură cu această problemă, ziarul „Politika”, care apare la Belgrad, recunoaște că absolvenții școlilor agricole medii din Serbia dau un număr tot mai mare de someri. Există numeroși șomeri și în rândul absolvenților facultății de agronomie. Ca urmare a acestei situații, numărul elevilor și studenților școlilor și institutelor de agronomie s'a micșorat în cursul ultimilor cinci ani de aproximativ cinci ori.

După cum arată ziarul „Politika”, ancheta recentă a Asociației economiștilor din Serbia a constat că numai în zece localități aproximativ 350 de absolvenți ai școlilor medii economice sunt someri.

„Șomajul — scrie ziarul — este extins și printre absolvenții facultăților economice. Un număr apreciabil de economiști cu studiile terminate stau fără lucru...”

„Ca o consecință a acestei situații, scrie „Politika”, înscrierea elevilor în școlile medii economice și la facultățile economice din Serbia scade din an în an...”

„Interesul tineretului pentru școlile economice este în continuă scădere... Elevii — adaugă susmenționatul ziar — nu cred că după terminarea studiilor vor găsi potrivit corespunzătoare pregătirii lor”.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Arenele Libertății: Concert de muzică distractivă (dat de Ansamboul de Estradă al R.P.R.). CINEMATOGRAFIE: L. C. Primor, Republica, București: Reînnoirea lui Vasili Bortnicov; Alca-Sahia: Erkel; Elena Pavel, Vasile Roșu; Magazia de Stat; Timpuiri Not; Republica Populară Albania, Cine e primul; Lumina; Răpirea; I Măi; Elieșul dragostei; 23 August; Căoi-Man; Alex. Popov; Omul cu 1000 de fețe; Donca Simo; Fetița de zămadă; 8 Martie; Măne se va dansa pretutindeni; Miorita, Flacăra, Gh. Doja; Casa mult visată; Mășinile; Primăvara la Moscova; Libertății; Compozitorii Giluca; N. Bălcescu; Prietenii nedespărțiți; Volga; Partizana; Cultural; Spre cer; Rahova; Insula misterelor; 7 Noiembrie; Din nou în front; Arta; Sărbătoarea eliberării și Războiul răbunător; Olga Bancic; Dragostea și ura și Litania sovietică; Popular; Baia Mare și Neaptea de Ajun; Cine e primul; Grădina școlii; T. Hadjimeșin; Cădăruș vin; Grivița; Flăcăii din orașul nostru; C. David; Rezistența împotriva agresivii americane și ajutoii Coreea; 8 Mai; Avangarda de sacrificii.

Cuvântările reprezentanților guvernului și ai P.S.U.G. la adunările oamenilor muncii

BERLIN 26 (Agerpres). — În întreprinderile din Republica Democrata Germană și din sectorul democratic al mareului Berlin au loc adunări în cadrul cărora luă cuvântul reprezentanții ai guvernului și ai Partidului Socialist Unit din Germania. Aceste adunări demonstrează unitatea existentă între guvern și popor.

Potriviți relațiilor presei, la Jelen (în apropiere de Leipzig) a avut loc o adunare a minerilor dela combinatul „O. Grotewohl”, la care a luat cuvântul primul ministru Otto Grotewohl. Cuvântarea lui a fost ascultată de asistență cu un interes deosebit.

Otto Grotewohl a dat lămuriri în legătură cu recentele hotărâri ale partidului și guvernului și a răspuns la o serie de întrebări.

La adunarea colectivului dela întreprinderea „Lohna-Werke” (Merseburg), unde a luat cuvântul Walter Ulbricht, secretar general al C.C. al P.S.U.G., au participat peste 1.300 de muncitori, funcționari, ingineri și tehnicieni.

Walter Ulbricht a demascat desabuzurile aventurilor fasciste dela Berlin și dintr-o serie de alte orașe ale Republicii Democrate Germane. El a vorbit pu larg despre măsurile guvernului care au drept scop ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii.

Luând apoi cuvântul, muncitorii, muncitoarele și reprezentanții ai cercurilor intelectuale au condamnat în mod unanım pe inspiratorii și organizatorii fărâdelelor și săvârșirilor de fascisti, exprimându-și deplina încredere în guvernul Republicii Democrate Germane.

În cadrul adunării muncitorilor dela fabrica de mijloace de comunicații din Friedrshsheln (un ralon al Berlinului) a luat cuvântul Heinrich Rau, vicepreședinte al Consiliului de miniștri, care a dat lămuriri în legătură cu hotărârile C.C. al P.S.U.G. și ale guvernului.

La adunarea colectivului dela uzina de construcții de vagoane „Karl Marx” (Potsdam-Babelsberg) a luat cuvântul E. Honcker, membru supleant în Biroul Politic al C.C. al P.S.U.G.

La adunarea oamenilor muncii dela uzina de becuri electrice din Berlin a luat parte A. Hwaleck, ministrul transportului feroviar.

Pretutindeni, muncitorii își manifestă atașamentul lor puternic față de guvern și față de C.C. al P.S.U.G.

În cuvântările lor, oamenii muncii condamnă cu înversunare provocările fasciste uneltite de agenții plății ai puterilor occidentale.

Adunări ale activelor de partid ale P.S.U.G.

BERLIN 26 (Agerpres).

În toate organizațiile Partidului Socialist Unit din Germania — districte, rașenești și sătești, precum și în marile întreprinderi industriale din Republica Democrata Germană, au loc adunări ale activelor de partid ale P.S.U.G.

La 23 Iunie, la Leipzig a avut loc adunarea activului orașenesc al Partidului Socialist Unit din Germania, la care au luat parte peste 1.400 de persoane.

La discuțiile care au urmat după prezentarea raportului au luat parte 16 persoane. Vorbitorii au arătat cum organizațiile de partid au apărut întreprinderile lor împotriva provocărilor. Totodată, s'au făcut o serie de observații critice la adresa conducerii organizațiilor de partid și s'a subliniat dezvoltarea insuficientă a criticii de jos și insuficiența muncă de lămurire în rândurile populației.

Adunările ale activelor de partid ale P.S.U.G. au mai avut loc deasemenea în districtele Schwerin, Neu-Brandenburg, Rostock, Dresden, Magdeburg, Potsdam și altele. Aceste adunări s'au desfășurat sub semnul intensificării luptei partidului pentru ridicarea nivelului de trai și prestigiului său în rândurile păturilor largi ale populației muncitoare din Republica Democrata Germană, pentru întărirea continuă a disciplinei de partid și a democrației interne de partid, pentru întărirea legăturilor dintre conducerea partidului și masele membrilor lui de rând.

În cadrul adunărilor activelor de partid, conducătorii partidului au prezentat rapoarte. Citând exemple concrete, ei au explicat în mod amănunțit fondul provocărilor fasciste dela Berlin.

În discuțiile care au urmat după prezentarea raportului au luat parte 16 persoane. Vorbitorii au arătat cum organizațiile de partid au apărut întreprinderile lor împotriva provocărilor. Totodată, s'au făcut o serie de observații critice la adresa conducerii organizațiilor de partid și s'a subliniat dezvoltarea insuficientă a criticii de jos și insuficiența muncă de lămurire în rândurile populației.

Adunările ale activelor de partid ale P.S.U.G. au mai avut loc deasemenea în districtele Schwerin, Neu-Brandenburg, Rostock, Dresden, Magdeburg, Potsdam și altele. Aceste adunări s'au desfășurat sub semnul intensificării luptei partidului pentru ridicarea nivelului de trai și prestigiului său în rândurile păturilor largi ale populației muncitoare din Republica Democrata Germană, pentru întărirea continuă a disciplinei de partid și a democrației interne de partid, pentru întărirea legăturilor dintre conducerea partidului și masele membrilor lui de rând.

În cadrul adunărilor activelor de partid, conducătorii partidului au prezentat rapoarte. Citând exemple concrete, ei au explicat în mod amănunțit fondul provocărilor fasciste dela Berlin.

În discuțiile care au urmat după prezentarea raportului au luat parte 16 persoane. Vorbitorii au arătat cum organizațiile de partid au apărut întreprinderile lor împotriva provocărilor. Totodată, s'au făcut o serie de observații critice la adresa conducerii organizațiilor de partid și s'a subliniat dezvoltarea insuficientă a criticii de jos și insuficiența muncă de lămurire în rândurile populației.

dreptul său în rândurile păturilor largi ale populației muncitoare din Republica Democrata Germană, pentru întărirea continuă a disciplinei de partid și a democrației interne de partid, pentru întărirea legăturilor dintre conducerea partidului și masele membrilor lui de rând.

În cadrul adunărilor activelor de partid, conducătorii partidului au prezentat rapoarte. Citând exemple concrete, ei au explicat în mod amănunțit fondul provocărilor fasciste dela Berlin.

În discuțiile care au urmat după prezentarea raportului au luat parte 16 persoane. Vorbitorii au arătat cum organizațiile de partid au apărut întreprinderile lor împotriva provocărilor. Totodată, s'au făcut o serie de observații critice la adresa conducerii organizațiilor de partid și s'a subliniat dezvoltarea insuficientă a criticii de jos și insuficiența muncă de lămurire în rândurile populației.

Adunările ale activelor de partid ale P.S.U.G. au mai avut loc deasemenea în districtele Schwerin, Neu-Brandenburg, Rostock, Dresden, Magdeburg, Potsdam și altele. Aceste adunări s'au desfășurat sub semnul intensificării luptei partidului pentru ridicarea nivelului de trai și prestigiului său în rândurile păturilor largi ale populației muncitoare din Republica Democrata Germană, pentru întărirea continuă a disciplinei de partid și a democrației interne de partid, pentru întărirea legăturilor dintre conducerea partidului și masele